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Presentazione di disegni di legge. 

C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 
Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

Mi onoro di presentare alla Camera i se-
guenti disegni di legge : 

Nuova autorizzazione di spese per ope-
re dipendenti dal terremoto del 13 gennaio 
1915 ; 

Autorizzazioni di spese necessarie alla 
Commissione incaricata di esaminare l'or-
dinamento e il funzionamento delle ferrovie 
dello Stato e nuova autoiizzazione di spese 
per la Commissione medesima. 

Chiedo alla Camera che questi disegni 
di legge siano inviati alla Giunta generale 
del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro dei ¡avori pubblici della presenta-
zione dei seguenti disegni di L gge : 

Nuova autorizzazione d isp se per ope-
re dipendenti dal te r remoto del 13 gennaio 
1915 ; 

Àutorizzazieni di spese necessarie alla 
Commissione incaricata di esaminare l'or-
dinamento e il funzionam nto delle ferrovie 
dello Stato e nuova autorizzazione di spese 
per la Commissione medesima. 

L'onorevole ministro chiede che questi 
disegni di ì gge siano inviati alla Giunta 
generale del bilancio. Se non vi sono os-
servazioni in contrario così r imane stabilito. 

Annunzio di interrogazioni, di interpellanze 
e di lina mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni, delle int rpellanze e di una 
mozione, presentate oggi. 

GUGLIELMI, segretario, legge : 

* Il sottoscritto chiede d ' in terrogare il 
presidente del Consiglio, ministro del l ' in-
terno, per sapere s 1 il Governo abbia preso 
o sia per prendere alcuna risoluzione per 
rimediare agli irregolari procedimenti della 
censura di Bologna, che ha sequestrato di 
recente edizioni del giornale V Avvenire 
d'Italia, por tant i il visto regolare della 
censura; e se dopo gli incidenti ultima-
mente verificatisi e che hanno avuto larga 
eco di discussioni, creda compatibile la per-
manenza in quell'ufficio di chi non ha di-
sposizioni d'animo adeguate a mansioni 
così delicate e così gravi. 

« Bert ini ». 
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« I sottoscritt i chiedono d ' interrogare il 
ministro d'agricoltura, industr ia e com-
mercio, per sapere se, di f ronte alla diffi-
coltà per molte regioni di provvedersi di 
zucchero ed alla difficoltà anche maggiore 
che potrebbe derivare dalla riduzione della 
coltura della barbabietola non ritenga op*-
portuno ed urgente di procedere alla requi -
sizione dello zucchero esistente ed alla sua« 
razionale vendita, come fece per il grano«. 

« Morpurgo, Borromeo, Brandolini, F ra - 1 

goni, De Capitani, Di Caporiacco^ 
Sandrini, Benaglio, Chiaradia, Stop-
pato ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell ' in-
terno, per sapere se abbia notiz 'a delle 
violenze che si commisero il 24 maggio u . $„. 
a Reggio Emilia duran te una pubbl ica 
dimostrazione, e se approvi il contegno 
tenuto in quella circostanza dalla polizia, 
e dalla prefe t tura . 

« Prampolini »„ 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare if 
ministro dell' interno, per sapere in quaì 
modo intenda provvedere, d 'accordo col 
ministro del'a guerra, alle condizioni sani-
tar ie di quei comuni, che, dal principio-
delia guerra sono privi dei loro medici con-
d o l i unici, r ichiamati sotto le armi, ed in 
favore dei quali nessuna determinazione è 
s tata ancora presa. 

« Morisani ».. 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare if 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
i provvedimenti che intenda ado t ta re p e r 
assicurare l'esercizio, per quanto r iguarda, 
la t razione a vapore, della Ferrovia N a -
poli-Piedimonte d'Alife, che, di f ronte al-
l'eccessivo costo del carbone ed alla scar-
sezza del combustibile, messo a dispozione 
dalle ferrovie dello Stato, ha r idot to il g,ièà 
insufficiente esercizio, e ne minaccia a p -
presso la sospensione, preoccupandosi def 
gravissimo danno che ne deriverebbe ad 
un ' in tera regione, che per mezzo di quel-
l 'unico tronco ferroviario esplica la sua vita, 
commerciale e civile, e di cui, specialmente 
nell 'epoca del raccolto ; ha urgente, impre-
scindibile bisogno. 

« Morisani »„ 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare Si 
ministro della guerra, per con g ere per-
chè, nell'applicazione dell 'articolo 2 d e i 


